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　誓約書兼同意書


　つくばみらい市長　　　様

私は、つくばみらい市空き家バンクへの利用登録を申し込むにあたり、次の事項について誓約又は同意します。



１　つくばみらい市暴力団排除条例（平成２４年つくばみらい市条例第６号）第２条第２号及び第３号の規定に該当する者（以下「暴力団等」という。）でないこと。
２　暴力団等でないことを市が警察に照会し、調査を行う場合があること。
３　つくばみらい市空き家バンクの利用を通じて得られた情報について、私自身が利用目的に従って利用し、決して他の目的には使用しないこと。
４　つくばみらい市空き家バンク利用を通じて、空き家へ入居または有効活用することとなったときは、つくばみらい市の生活文化、自然環境への理解を深め、地域の一員としての自覚を持ち、地域住民と協調して生活すること。
５　物件の契約交渉及び契約成立後の問題等に関しては、「空き家登録者」、「利用登録者」、「宅地建物取引業協会」間で解決すること。
６　市税の納付状況について、市が確認を行うこと。
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